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Vážení spoluobčané, v minulém Zpravodaji jsem 
vás informoval o plánech obce na letošní rok 
i na nové volební období. Co se zatím poda-

řilo uskutečnit, jaký je postup v přípravě plánovaných 
projektů a kde to nejde tak dobře, jak jsme si původně 
mysleli?
Požární zbrojnice byla zhotovitelem předána 27. 5. 
2019, následně bylo požádáno o vydání kolaudačního 
souhlasu. Stavební úřad provedl dne 11. 6. 2019 závě-
rečnou kontrolní prohlídku stavby a dne 13. 6. 2019 vy-
dal kolaudační souhlas s užíváním stavby.  V rámci Dne 
obce 22. června byla nová budova zpřístupněna široké 
veřejnosti k prohlídce. Kolik stálo vybudování hasi-
čárny? Do nákladů nepočítáme jen samotnou realizaci 
stavby, ale i projektovou přípravu, zpracování studie 
proveditelnosti, žádosti o dotaci, administraci a dotační 
management projektu, činnost koordinátora BOZP, au-
torského a stavebního dozoru a další. Náklady celkem 
činí cca 15,8 milionů Kč, dotace 13,4 milionů Kč. Obec 
tedy zaplatila ze svého rozpočtu 2,4 mil. Kč. V současné 
době probíhá vybavování objektu nábytkem a stěhová-
ní hasičů. Jsem moc rád, že se stavbu podařilo úspěšně 
dokončit a věřím, že bude dlouho sloužit nejen hasičům, 
ale i ostatním občanům naší obce.
Dětské a workoutové hřiště bylo vybudováno ve spor-
tovním areálu firmou Bonita Group Service s.r.o. v jar-
ních měsících. I na tuto akci jsme žádali dotaci. Ta však, 
přestože jsme splnili všechny podmínky poskytovatele, 
nebyla úspěšná. Podobnou žádost podalo na Minister-

stvu pro místní rozvoj 991 žadatelů.  137 žádostí bylo 
podpořeno, 523 je náhradníků (jsme na 392 místě) a 331 
žádostí nebylo doporučeno. Zastupitelstvo obce rozhod-
lo, že hřiště uhradíme z vlastních peněz. Jeho realizace 
přišla na cca 900 000 Kč a už od května je využíváno.
Cyklostezka Mokré Lazce – Štítina byla dlouhodobě 
plánovanou akcí. V roce 2015 byla podepsána smlou-
va s projektantem a zahájena projektová příprava. Po 
vydání stavebního povolení obec požádala Státní fond 
dopravní infrastruktury o dotaci na tento projekt. Žá-
dost byla letos v květnu schválena a byla nám přislíbe-
na dotace ve výši 85 % (maximálně však 1,7 mil. Kč) 
z uznatelných nákladů. Stavbu realizuje v termínu 1. 9. 
2019 – 31. 10. 2019 firma Silnice Morava s.r.o, která 
se ve výběrovém řízení umístila na druhém místě (cena 
dle nabídky 2 528 231, - Kč vč. DPH). Firma Berkastav 
s.r.o., která výběrové řízení vyhrála, ze soutěže odstou-
pila před podpisem smlouvy. V dopise vysvětluje své 
odstoupení chybou v nacenění rozpočtu a nemožnosti 
práce za nabízenou cenu provést.
Věřím, že zhotovitel (firma Silnice Morava s.r.o.) svůj 
závazek dodrží a od listopadu bude možné cyklostezku, 
která by měla především zvýšit bezpečnost našich dětí 
dojíždějících na kolech do školy, využívat.
Dopravní automobil pro JSDH – příspěvek na jeho 
pořízení je další úspěšnou žádosti o dotaci, kterou se 
nám v letošním roce podařilo získat. Jedná se o část-
ku 675 000, - Kč (poskytovatelé: Ministerstvo vnitra 
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450 000, - Kč, Moravskoslezský kraj 225 000, - Kč). Proběh-
lo výběrové řízení na dodavatele automobilu. Přihlásili se dva 
uchazeči: MALÝ A VELKÝ, spol. s.r.o. Ostrava – nabídková 
cena vč. DPH 1 156 364 Kč a Porche inter auto cz. s.r.o. – na-
bídková cena 1 199 759 Kč). S vítěznou firmou byla podepsána 
kupní smlouva. Auto má být podle smlouvy dodáno do 30. 11. 
2019. Nahradí tak dopravní automobil KIA z roku 1998, který 
dosud našim hasičům sloužil. Kromě dotace na auto se podařilo 
získat dotaci cca 300 000 Kč na nákup specializované techniky 
pro JSDH.
Studie – návrh řešení nakládání s vodami na území obce 
Mokré Lazce – odkanalizování obce a čištění odpadních vod je 
další záležitosti, kterou se zastupitelé i občané již dlouho zabý-
vají. Protože se jedná o zásadní a finančně velmi náročnou akci, 
chceme, abychom pro rozhodnutí měli co nejvíce odborných 
podkladů. Obec proto využila možnost získání dotace z roz-
počtu Moravskoslezského kraje. Na Studii jsme získali dotační 
podporu ve výši 400 000 Kč. Nabídky v rámci výběrového ří-
zení zaslaly 3 firmy. Firma J&J studio inženýrské sítě podala 
nejvýhodnější nabídku (nabídková cena 544 500 Kč vč. DPH), 
byla s ní podepsána smlouva a již začala na studii pracovat. 
Termín dokončení a předání studie je nejpozději 30. 4. 2020. 
Každý měsíc budou probíhat konzultační schůzky projektanta 
se zástupci obce. Studie by měla stanovit nejlepší způsob řešení 
nakládaní s odpadními vodami a bude podkladem pro vypraco-
vání projektové dokumentace na odkanalizování a čištění od-
padních vod v naší obci.   
Protipovodňová opatření obce Mokré Lazce – o podporu 
akce s tímto názvem jsme žádali Ministerstvo životního pro-
středí. Projekt zahrnuje digitalizaci povodňového plánu a vybu-
dování sítě varovného a vyrozumívacího systému v naší obci. 
Celkové náklady jsou spočítány na cca 2 mil. Kč vč. DPH. 
Z toho částka na projektovou přípravu, podání žádosti o dota-
ci, výběrové řízení a digitalizaci povodňového plánu činí cca 
250 000 Kč a zbylých 1 750 000 Kč je na vybudování nové-
ho varovného systému, do kterého je zahrnuta celková výmě-
na místního rozhlasu. Dotaci máme přislíbenou ve výši 70 % 
z uznatelných nákladů (cca 1,4 mil. Kč). V nejbližších dnech 
bude vypsáno výběrové řízení na dodavatele. Pokud vše do-
padne dobře, budeme mít v první polovině příštího roku, mimo 
jiné, nový místní rozhlas.
Půdní vestavba komunitního centra s knihovnou – před ně-
kolika lety byla místní knihovna přestěhována prozatímně z bu-
dovy základní školy (škola potřebovala prostory pro učebnu) do 

zasedací místnosti obecního úřadu. Ve stejné době se hledalo 
využití pro podkroví prodejny. Bylo projednáváno několik zá-
měrů (byty, knihovna, klubovna pro scházení místních spolků 
…) Nakonec zvítězila varianta komunitního centra (místnost 
pro scházení občanů a poskytování sociálního poradenství) 
s knihovnou. O dotaci na tuto akci jsme požádali Ministerstvo 
pro místní rozvoj přes MAS Opavsko a v letošním roce nám 
byla finanční podpora ve výši 1,9 mil. Kč přislíbena. Nyní pro-
bíhá příprava podkladů pro vypsání výběrového řízení na do-
davatele. Předpokládané náklady dle projektové dokumentace 
jsou cca 3,4 mil. vč. DPH.
Cyklostezka Mokré Lazce – Lhota u Opavy – přestože jsme i 
na tento projekt získali od Moravskoslezského kraje příslib do-
tace v celkové výši 1,8 mil. Kč (300 000 Kč na projektovou do-
kumentaci a 1 500 000 Kč na realizaci), není jisté, že se stavbu 
podaří realizovat. V minulém Zpravodaji jsem psal: “Budeme 
jednat s majiteli pozemků, na kterých je cyklostezka plánovaná, 
o odkupu, případně směně pozemků. Věřím, že všichni majitelé 
budou vstřícní a v zájmu bezpečnosti dopravy umožní výstavbu 
stezky pro pěší a cyklisty“. Moje naděje se nenaplnily a vstříc-
nost jsme zaznamenali jen v několika málo případech. S ma-
jiteli jsme jednali o odkupu pozemku za cenu 70 Kč/m2 (cena 
byla stanovena znaleckým posudkem). Přístup vlastníků mě 
v mnoha případech nepříjemně překvapil. Někteří odmítli pro-
dat i jednat o směně, jiní měli neakceptovatelné podmínky při 
případné směně, někteří se ještě, přestože jednání probíhají od 
dubna, nevyjádřili. Je pravda, že několik vlastníků bylo vstříc-
ných a podepsali smlouvy o budoucích kupních smlouvách 
nebo jsme se předběžně dohodli na podmínkách směny. Těm 
bych chtěl touto cestou poděkovat. Samozřejmě dále jednáme 
a hledáme i jiné možnosti trasy cyklostezky, aby se propojení 
mezi Lazcemi a Lhotou nakonec podařilo uskutečnit. 
Kromě realizace a příprav investičních akcí jsme se věnovali i 
společenským, kulturním a sportovním záležitostem. Měli jsme 
možnost prožít pěkné akce, připravené obcí, školami, organiza-
cemi i skupinami aktivních občanů.  Nechtěl bych ve výčtu akcí 
na nějakou zapomenout.  Namátkou alespoň některé: společen-
ské plesy, dětský maškarní ples, oslava Dne matek, stavění a 
kácení máje, smažení vajec, Mokrolazecká 60, Den obce s vo-
lejbalovým turnajem, Loučení s létem, Drakiáda, Mokrolazec-
ký přespolňák……. S finanční podporou obce proběhly oslavy 
70. výročí založení Fotbalového klubu Sokol Mokré Lazce. 
Děkuji vám za práci pro dobro a rozvoj naší obce, přejí příjem-
né prožití nadcházejícího podzimu a všechny vás srdečně zvu a 
těším se na setkání na tradičních adventních akcích.

František Šteyer, starosta obce

úvodní slovo4
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Masová shromáždění lidu bývají občas hybnou silou dějin. 
Píše se rok 1848 a v Praze podobně jako v dalších částech Ev-
ropy se veřejně shromažďují lidé prodchnuti ideami liberalis-
mu. Řešení této pro vládnoucí konzervativní vrstvy nepříjemné 
situace se ujme vojsko generála Windischgrätze, krvavé boje 
na barikádách v pražských ulicích trvají jen několik dní a je po 
všem, revoluce se nekoná, staré pořádky jsou utuženy nástu-
pem neoabsolutismu císaře Františka Josefa. Téhož Františka 
Josefa, za jehož dlouhé vlády se liberalismus nakonec stejně 
prosadí, ale pěkně shora, revoluce se v mocnářství pokud mož-
no netrpí.
Píše se rok 1918 a v Praze už se zase demonstruje, a dokonce 
vyhlašuje státní samostatnost! Císařská moc oslabená zničující 
válkou se tentokrát nezmůže na odpor a sen mnoha generací 
národních buditelů a obrozenců se stává skutečností, vzniká 
národní stát Čechů a posléze i Slováků. Je založena demokra-
tická republika a politický pluralismus jí vydrží 20 let, než je 
staršími a zkušenějšími demokraciemi vydána v plen zcela ne-
demokratickému Německu.
V roce 1939 je Praha už jen hlavním městem Protektorátu Če-
chy a Morava, rozhodující slovo v zemi má vůdce v Berlíně. 
Národní poroba však nedá spát českým vlastencům, a tak se i 
tentokrát v Praze demonstruje, hlavní silou jsou studenti, kte-
ří přinášejí i první lidskou oběť, okupanty je zastřelen student 
medicíny Jan Opletal. Reakce režimu na demonstrace je tvrdá, 
17. listopadu jsou pozatýkáni a popraveni vůdci studentských 
spolků, stovky lidí jsou poslány do koncentračních táborů, čes-
ké vysoké školy jsou prý jen dočasně uzavřeny, ale až do konce 
války se už neotevřou. Nacistické represe vůči českým studen-
tům vedou posléze k vyhlášení Mezinárodního dne studenstva, 
dosud jedinému mezinárodně připomínanému dni s původem 
v české kotlině.
A v roce 1989 jsou shromáždění lidu v Praze opět. Roznětkou 
sametové revoluce se stává studentská demonstrace, která je 
cíleně obklíčena a posléze obušky zmasakrována policejními 
složkami. Oběti na životech tentokrát nejsou, ale celková ne-
spokojenost s vládnoucím komunistickým režimem kvůli této 
události vzkypí a přeroste v masová protirežimní shromáždě-
ní a generální stávku. V dalším vývoji událostí režim již sílu 
nepoužije, a tak je jeho vládní monopol rychle demontován a 
země po 50 letech nastoupí opět cestu k politickému systému 
parlamentní demokracie.
Dar, kterého se nám v současnosti díky předchozímu histo-
rickému vývoji dostává, má nedozírnou hodnotu, zažíváme 
nejdelší období svobody, jakého se kdy obyvatelům této země 
dostalo. Hýčkejme si tento dar a těšme se z něj, ale nikdy ne-
propadejme iluzi, že už o něj nemůžeme přijít. Stručný nástin 
historických událostí posledních 200 let naznačuje, že svoboda 
je velmi křehká věc a že za její získání a udržení je potřeba 
někdy i bojovat a přinášet oběti.
Všichni, kdo mají chuť si na listopadovou dobu roku 1989 za-
vzpomínat, jsou zváni v neděli odpoledne 17. listopadu 2019 
do sálu obecního domu, kde proběhne společné připomenutí 
těchto dějinných událostí. Akci pořádá obec Mokré Lazce, 
přesný čas bude upřesněn.

Ing. Mgr. Lukáš Raida

SEDMNÁCTÝ LISTOPAD
V České republice bude v následujících dvou letech postupně 
ukončeno současné bezplatné pozemní televizní vysílání ve 
standardu DVB-T a nahrazeno bezplatným pozemním vysílá-
ním ve standardu DVB-T2/HEVC.
Důvod této změny je technický, je potřeba uvolnit část vysíla-
cího spektra pro mobilní datové sítě páté generace, které budou 
využívat například internet věcí, průmysl 4.0 nebo autonomní 
vozidla. Kdyby se nepřešlo na nový vysílací standard s efektiv-
nějším kódováním, musel by být snížen počet vysílaných pro-
gramů, nebo výrazně zhoršena jejich kvalita obrazu a zvuku.
Pokud pro příjem televizního vysílání na kterémkoli ze svých 
televizorů používáte klasickou anténu, ať již na střeše domu 
nebo uvnitř bytu, pak se vás přechod týká.
Pokud jste si v posledních dvou letech koupili nový televizor 
od některého z předních výrobců, pravděpodobně jste na pře-
chod připraveni. Ve své specifikaci v sekci tuner/přijímač musí 
mít uvedeno DVB-T2 a HEVC. Jistotu budete mít, pokud pří-
stroj najdete v seznamu certifikovaných přijímačů, který vy-
tvářejí České radiokomunikace. V tomto seznamu je vhodné 
ověřit i televizor, který se případně chystáte koupit.
Pokud máte televizor, který si s novým vysíláním neporadí, 
ale zároveň vám jinak vyhovuje, můžete jej doplnit set-top-bo-
xem, který příjem DVB-T2/HEVC vysílání zvládne. Připravit 
se musíte na nevýhodu dvou dálkových ovladačů. Největší pro-
blém budou řešit uživatelé DVD/HDD rekordérů, ty existující 
si s novým standardem neporadí a jejich kombinace s dalším 
set-top-boxem je silně nepraktická, nové se nevyrábí. Je tak 
lepší využít možnost nahrávání pořadů přímo do set-top-boxu.
Výše uvedené technické vybavení, tedy televizní přijímač 
nebo set-top box se specifikací DVB-T2/HEVC, budou po-
třebovat i domácnosti připojené k naší obecní kabelové síti.  
Na antény a anténní rozvody v bytech a rodinných domech ne-
budete muset s největší pravděpodobností sahat. Pokud umož-
ňují kvalitní příjem v DVB-T, měly by být na DVB-T2 při-
praveny. Pokud patříte mezi ty, jejichž příjem byl v minulosti 
rušen LTE vysíláním mobilních sítí, nejspíše budete potřebovat 
nový LTE filtr. S tím se případně obraťte na Český telekomu-
nikační úřad.
Úpravy budou nutné u anténních rozvodů v bytových domech. 
Zde bude potřeba vyměnit či doplnit takzvané kanálové vlož-
ky, s čímž se správce domu musí obrátit na specializovanou 
firmu. Nejde však o nijak zásadní zásah do rozpočtu domu.
Pokud se rozhodnete používat televizor, který DVB-T2 vysí-
lání přijmout nedovede, jen jako zobrazovač pro Blu-ray pře-
hrávač nebo sledování filmů z USB, nezbaví vás to povinnosti 
platit koncesionářské poplatky
První DVB-T vysílače se začnou definitivně vypínat 27. lis-
topadu 2019 (kanály České televize v Praze), poslední budou 
vypnuty 29. června 2020 (kanály Multiplexu 3 ve Valašských 
Kloboucích). Od 30. června 2020 tedy nikde nebude možné 
chytit žádné vysílání v současném standardu DVB-T, ale již 
jen v novém DVB-T2.

Zdroj: https://www.idnes.cz/technet/audio-foto-video/navod
-prechod-na-dvb-t2.A181112_081056_tec_video_nyv

Změna v TV vysílání se blíží 
Vše, co musíte vědět o přechodu na DVB-T2
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Neříkej hop, dokud jsi nepřeskočil... Jak se do lesa volá, 
tak se z lesa ozývá… a mnoha jinými příslovími se hem-
ží kniha Saturnin Z. Jirotky a která teta Kateřina k ne-
libosti ostatních neustále trefně pronáší. Nevím, jak to 
máte vy, ale já už nejednou musela dát za pravdu našim 
moudrým předkům. Stále mě udivuje, že přes mnohé 
technické vymoženosti dnešní doby a odlišný způsob 
života, pravdivost těchto přísloví ani po letech neztratila 
nic na své platnosti. A že nahlas projevená spokojenost 
(někdy stačí jen pomyslet) či pochvalné hodnocení ještě 
před oficiálním ukončením se nevyplácí, známe všichni 
zvláště ze sportovních soutěží, kdy se téměř jistota me-
dailového umístění rozplynula jako pára nad hrncem. 
V loňském školním roce jsme si pravdivost prvně uve-
deného přísloví ověřili i v naší škole. Po mnoha letech 
počet žáků školy dosáhl konečně takového počtu, že 
jsme si mohli dovolit čtyřtřídní uspořádání, tzn. že spo-
jeny byly jen dva ročníky v jedné třídě, ostatní praco-
valy samostatně. Vzájemná spolupráce stávajících za-

městnanců s nově příchozí učitelkou i předešlou paní 
ředitelkou byla pohodová, spousta úspěšně proběhlých 
akcí i skvělé výkony našich žáků v různých soutěžích 
nás naplnily spokojeností natolik, že poslední čtvrtinu 
školního roku jsme si vyhodnotili jako klidný dojezd, 
jen ještě obohacený o mnohé zajímavé aktivity. To vše 
trvalo ale jen do chvíle, než se přihodilo nenadálé zra-
nění paní učitelky a vše se změnilo ve velkou starost 
se zajištěním kvalitního pedagogického zastoupení a 
zvládnutím probrání učiva. Po této zkušenosti si nikdy 
víc nedovolíme pomyslet, natož říct nahlas, že se vše 
daří a skvěle klape, dokud nebude rozdáno vysvědče-
ní a poslední žák neopustí školu. Naštěstí platí Konec 
dobrý, všechno dobré…, takže přes všechna nečekaná 
úskalí konce loňského školního roku se máme také čím 
chlubit a teď už bez rizika – neříkej hop,…. protože už 
jsme přeskočili do nového školního roku.

Mgr. Jaromíra Bubová, ředitelka školy
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NECHVAL DNE PŘED VEČEREM…4

Soutěž AJ 
Žáci 5. ročníku Gabka Ř., Anička K., Filip H. a Daniel S. repre-
zentovali naši školu v anglické soutěži FED 2019. Své výborné 
znalosti předvedli v pěti soutěžních disciplínách a umístili se 
v rámci okresu na druhém místě s celkovým počtem bodů 74! 
První místo jim uteklo o pouhé dva body! 
Soutěž v recitaci
Postup do okresního kola žáků 3. ročníku Martina Ž. a Tomáše 
K., který v konkurenci těch nejlepších recitátorů celého okresu 
obstál a kterého porota vybrala do dalšího, krajského kola.
Soutěž ŠD – Hry bez hranic
se zúčastnilo devět družstev, naše družstvo si odneslo diplom a 
ceny za úžasné 2. místo.
Soutěž ŠD – plavání
Žáci byli rozděleni do kategorií podle věku a pohlaví. V okresní 
konkurenci se umístili
2. místo - Vojta K. a Magda C., 2. roč.
2. místo  –  Patrik K., 4.třída

1. místo - Ondra H., 4.třída                
Sběr hliníku	
V loňském školním roce jsme se opět zapojili do sběru hliníku, 
ve kterém jsme se umístili na 1. místě v rámci okresu.
Děkujeme Vám, 
že nás ve všech sběrových aktivitách podporujete a pomáháte 
tak s námi chránit životní prostředí a přispíváte handicapova-
nému chlapci na rehabilitační péči.	
Z čeho se těšíme: 

Z krásně hustého zeleného trávníku, který během prázdnin 
vypadal sice naprosto zoufale, ale vzájemně jsme to nevzdali.

Z deseti nových prvňáčků.

Z možnosti zapojení už v 3. roku pokusného ověřování MŠMT 
VPPI, díky kterému můžeme zdarma navštěvovat mnohá mu-
zea a zámky kdekoliv v České republice. 

Mgr. Jaromíra Bubová, ředitelka školy

Na co jsme byli v minulém školním roce pyšní? 

V pondělí 16.9. jsme přijeli na hotel Eden v Malé Morávce. 
Jeli jsme autobusem. Na pokoji jsem byl sTomem.  Po dobrém 
obědě jsme šli do lesa a večer jsme malovali lesní skřítky. 
V úterý jsme zdolali Praděd. Vyšli jsme v 9.00 h. z Ovčárny. 
Z Pradědu jsme šli přes Švýcárnu zpět na Ovčárnu. Výprava 
nás unavila, ale měli jsme hodně pěkných zážitků. Ve středu 
jsme hráli před obědem hry v lese. Odpoledne jsme šli naku-
povat do Malé Morávky. Po večeři jsme opékali párky a  kdo 
chtěl, mohl jít na stezku odvahy. Ve čtvrtek ráno jsme se chvíli 
učili, jako každý den. Večer bylo disko a také vyhlášení vý-
sledků. 
Na škole v přírodě se mi líbilo a už se těším na další.
Martin Žídek 4.r.

ŠKOLA V PŘÍRODĚ
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Jaký byl uplynulý půlrok v naší MŠ? Opravdu pestrý, 
veselý i náročný, ale taky moc krásný. Jak dobře víte, 
„Kdo si hraje, nezlobí“, a  proto pro našich 53 svěřenců  
připravujeme ve třídách nejen zajímavá  týdenní  témata,  
ale i další kulturní a sportovní  akce.

Co si děti  v MŠ například užily?
Divadlo Letadlo s „Výpravou za ledním medvědem“.
Divadlo Z batohu s „Vodnickou pohádkou“.
Klauni z Balónkova  připravili  „Velké dopravní hádá-
ní“.
Krásný koncert dětí  ZUŠ z  Háje  ve Slezsku.
Exkurzi do místní knihovny.
Jak babičky dětem četly před spaním své oblíbené  
pohádky.
Autobusový  výlet do  Dinoparku   v Ostravě. 
Připravily  ve třídách jarní besídky pro rodiče a praro-
diče
Předškoláci  měli v MŠ „Pohádkovou noc“, při které 
plnili úkoly na dinosauří stezce do lesa a odměnou byla  
pyžamková diskotéka, a pak spaní ve školce.

Sportovaly na „Letních olympijských hrách“ na zahradě 
MŠ.
Užily si i zahradní slavnost  na rozloučenou s předško-
láky tentokrát  s názvem „112 ZASAHUJE!“, kterou 
přichystali obětaví rodiče  dětí odcházejících do 1. třídy 
ZŠ.
Aktuálně mají dětí největší radost z nového vláčku  na 
školní zahradě, za který děkujeme OÚ Mokré Lazce a 
sponzorům !

A na co se děti nejvíc těší ?   
No, přece na Advent a Vánoce, které tu budou co by 
dup! V letošním roce bychom chtěli, po vystoupení 
dětí na 1. adventním setkání, pozvat širokou veřej-
nost k prohlídce naší mateřské školy, kde bude při-
pravena výstava adventních věnečků a svícnů, vy-
robených našimi šikovnými dětmi a jejich rodiči.                                                                                                                
Přijďte se podívat, co je ve školce nového. Těšíme se na 
Vás.                                                                                                                                                      

Krásný podzim přeje                                                                                                                                            
Helena Hružíková, ředitelka MŠ Mokré Lazce
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Pestrý podzim v mateřské škole4

1.den. Jeli jsme na hotel Eden. Vybalili jsme si a šli jsme ven. Po obědě 
jsme byli na procházce v lese. Večer jsme kreslili skřítky a potom jsme 
je ostatním představili.
2. den. Ráno jsme vyšli na Praděd. Vyjeli jsme autobusem na Ovčárnu 
a z Ovčárny jsme vyšlápli na Praděd. Počasí bylo pěkné, ale foukal stu-
dený vítr. Při zpáteční cestě jsme se zastavili na Švýcárně. Večer jsme 
hráli hru „KUFR“. Byli jsme na 2. místě.
3. den. Ráno po snídani jsme se šli učit. Po učení jsme šli sportovat ven. 
Venku jsme soutěžili v pěti disciplínách, které byly těžké. Také jsme hráli 
fotbal. Odpoledne jsme šli na procházku do Malé Morávky, kde si každý 
mohl nakoupit. Večer jsme byli venku, kde byla stezka odvahy.
4. den. Ráno jsme se učili. Před obědem jsme závodili. Po obědě jsme 
šli na procházku na Kopřivnou. Po cestě jsme nasbírali houby. Večer 
byla diskotéka, kde se vyhlašovali výherci. Hrály se tam hry a soutěžilo 
v tancování.
5. den. Po snídani jsme odjeli do Karlovy Studánky a potom už rychle 
domů. 

Patrik Kupka, 5.r.

Rozloučení s předškoláky - "112 ZASAHUJE" Letní olympijské hry 



6 ZPRAVODAJ
MOKROLAZECKÝ

Snad každý z nás se někdy ve svém životě dostal na silnici do 
kolizní situace, a to ať už jako řidič, cyklista, motocyklista, 
chodec nebo jiný účastník silničního provozu. Bezpečnostní 
situace na silnicích je fenoménem poslední doby snad ve všech 
městech a obcích naší republiky. S rostoucím počtem doprav-
ních prostředků, které denně silnice využívají, pochopitelně 
roste i význam různých opatření, nařízení, omezení a řešení, 
díky kterým by se lidé měli na silnicích cítit bezpečněji.  Au-
tomobilky chrlí denně tisíce a desetitisíce nových vozů, které 
jsou nejen modernější, ale také silnější a rychlejší. Jen řidiči 
zůstávají pořád stejní, stejní lidé, stejné myšlení, stejné návyky. 
Drtivá většina řidičů se dokáže novým trendům přizpůsobit a 
vnímají, že bezpečnost je vždy na prvním místě, bohužel řidič-
ské oprávnění vlastní i takoví, kteří takto neuvažují.
Také většina silnic, které kdysi splňovaly určitý standard, dnes 
kapacitně nestačí. Nestačí svým výškovým, šířkovým, směro-
vým uspořádáním, nestačí pohltit obrovské množství aut, které 
po silnicích jezdí. Přestože stát, kraje, města i obce investují ka-
ždoročně nemalé prostředky do rozvoje infrastruktury, rozvoj 
automobilové dopravy je, zdá se, zatím rychlejší.
Bezpečnostní situace na silnicích je pochopitelně i velmi disku-
tované téma v naší obci. Jedním z nejpalčivějších problémů je 
určitě křižovatka silnic I/11 a III/4664 (ul. Generála Vlachého) 
v extravilánu obce. Jedná se o křižovatku, kterou podle posled-
ního sčítání dopravy z roku 2016 projede denně téměř 14 tisíc 
vozidel, a která byla vyhodnocena jako jedna z nejrizikovějších 
v rámci silniční sítě Moravskoslezského kraje. Police České re-
publiky eviduje na této křižovatce od roku 2010 více než 20 
dopravních nehod, a to nejen se škodou na majetku, ale také 
s lehkými a několika těžkými a vážnými následky na zdraví. 
V naprosté většině těchto dopravních nehod hrál zásadní roli 
lidský faktor, tedy nedodržení bezpečné vzdálenosti, nepři-
způsobení rychlosti dopravně technickému stavu vozovky a 
povětrnostním podmínkám, nevěnování se řízení vozidla, nere-
spektování dopravního značení a nedání přednosti v jízdě.

Silnice I/11 je státní silnice s celorepublikovým významem. 
V naší lokaci tvoří hlavní spojnicí mezi městy Ostrava a Opava. 
Silnice III/4664 tvoří jednu ze dvou komunikací tvořících na-
pojení naší obce na silnici I/11. A právě rizikové levé odbočení 
ze silnice I/11 na ulici Generála Vlachého bylo důvodem, proč 
správa Ostrava státní příspěvkové organizace Ředitelství silnic 
a dálnic v zastoupení majitele silnice zadala koncem loňského 
roku soukromé společnosti vypracování bezpečnostní inspekce 
celé této křižovatky. Předmětem této inspekce bylo posouzení 

dopadů stavebních, technických a provozních vlastností komu-
nikace na bezpečnost silničního provozu s cílem eliminovat 
rizikové faktory spolupůsobící při vzniku dopravních nehod a 
zároveň navrhnout opatření vedoucí ke snížení počtu nehod pří-
padně jejich následků. 
S panem starostou jsme měli možnost se s touto bezpečnost-
ní inspekcí podrobně seznámit. Inspekce identifikuje celkem 
7 rizikových faktorů s různou závažností. Pochopitelně jako 
nejzávažnější se jeví kombinace rychlosti jízdy v levém jízd-
ním pruhu ve směru na Ostravu spojená s nedodržováním bez-
pečné vzdálenosti vůči nepředpokládanému výskytu pomalu 
jedoucích nebo stojících vozidel v levém jízdním pruhu, které 
se chystají odbočit. Z hlediska bezpečnosti silničního provozu 
by bylo nejlepším řešením mimoúrovňové křížení jak z hledis-
ka plynulosti, tak eliminace kolizních bodů. Bohužel přestav-
ba křižovatky na mimoúrovňovou zde z koncepčního hlediska 
nepřipadá v úvahu, neboť v současné době probíhá zpracování 
projektové přípravy na stavbu obchvatu obce Nové Sedlice, 
jehož součástí má být přeložka či přestavba silnice I/11 na sil-
nici pro motorová vozidla a součástí této stavby má být také 
úprava trasy a křížení silnic I/11 a III/4664. Rovněž žádné další 
možnosti stavební úpravy křižovatky jako např. vybudování 
kruhového objezdu, či rozšíření o jeden průběžný jízdní pruh 
nepřipadají do úvahy. Po jednání s ŘSD byla jednoznačně za-
mítnuta i možnost řízení křižovatky světelným signalizačním 
zařízením.
Vedle již zmíněných 7 rizikových faktorů doporučuje inspekce 
3 možné varianty řešení vedoucí ke zvýšení bezpečnosti.
1. Zamezení odbočení vlevo z důvodu odstranění rizikového 
levého odbočení a zachování dvou průběžných jízdních pruhů. 
Součástí tohoto řešení by bylo i zjednosměrnění silnice III/4665 
ulice Hájová od křižovatky se silnicí III/4664 ulice Petra Be-
zruče po místní komunikaci ulice Záhumenní. Pokud bychom 
se tedy chtěli dostat do obce od Opavy ze silnice I/11 a nevyu-
žili bychom sjezd v obci Štítina, museli bychom se přes mimo-
úrovňové křížení vrátit zpět na křižovatku se silnicí III/4664 a 
využít pravého odbočení kolem areálu firmy Haberkorn. 
2. Zřízení samostatného levého odbočovacího pruhu za součas-
ného snížení počtu průběžných jízdních pruhů.
3. Zvýraznění stávajícího vodorovného a svislého dopravního 
značení vedoucí ke zvýšení informovanosti řidičů jedoucích v 
levém jízdním pruhu, mmj. o vzdálenosti křižovatky a dodržo-
vání bezpečného rozestupu jedoucích vozidel.
Z navrhovaných variant se nám jako nejlepší jevila druhá va-
rianta s vytvořením levého odbočovacího pruhu. Bohužel do-
pravní inspektorát Policie ČR i příslušný silniční správní úřad 
se k této variantě staví negativně. Důvodů, proč s touto varian-
tou dále nepracovat, uvedli hned několik. Mezi jinými mohu 
uvést velmi špatné zkušenosti s obdobným řešením takovéto 
situace na jiné silnici v Moravskoslezském kraji, přenesení ko-
lizních bodů z jedné části silnice na druhou bez snížení jejich 
množství a také skutečnost, že obchvat Mokrých Lazců byl bu-
dován pro rychlejší spojení mezi Ostravou a Opavou, což by 
vytvoření levého odbočení a převedení průběžného směru do 
jednoho jízdního pruhu negovalo.
Varianta třetí by dle našeho názoru možná trochu pomohla, nic-
méně základní problém by určitě nevyřešila. Jak jsem naznačil 

Co dál s nebezpečnou křižovatkou?4



Podzim se již hlásí o slovo, léto je nenávratně pryč, proto se 
pojďme společně ohlédnout, na čem se náš sbor během tří let-
ních měsíců podílel. 
První akcí, kterou jsme pomáhali spolupořádat, byl Den obce. 
Zde jsme, jako každý rok, připravovali občerstvení pro všechny 
hladové a žíznivé návštěvníky. Doufáme, že vám chutnalo a 
odcházeli jste spokojeni. 
Stejně jako v předchozích letech, i letos jsme pořádali ve spo-
lupráci s Centrem volného času Kravaře v posledním červen-
covém týdnu stanový tábor na Hadince u Vítkova, konkrétně 
již jubilejní desátý ročník. Tábora se zúčastnilo 51 dětí nejen 
z Lazců, ale také z přilehlého okolí. Na začátku tábora byly 
děti rozděleny do čtyř galských kmenů. Jejich úkolem pak bylo 
pomoci Asterixovi a Obelixovi v boji proti Římanům v čele 
se zrádným Juliem Césarem. Děti tak měly například shánět 
přísady do kouzelného lektvaru, plnit disciplíny olympijského 
turnaje, stavět chrám pro Kleopatru či bloudit v mlze při cestě 
do Británie. Kromě těchto aktivit nechybělo také opékání buř-
tů, táborová diskotéka nebo celodenní výlet do Vítkova spojený 
s exkurzí na stanici profesionálních hasičů a výjezdovém sta-

novišti zdravotnické záchranné služby. Součástí tohoto výletu 
byla také návštěva koupaliště ve Vítkově. Věříme, že se všem 
dětem tábor líbil a že se příští rok opět na táboře uvidíme. 
V sobotu 31. srpna jsme pořádali již 8. ročník Rozloučení s 
létem, které bylo opět spojeno s ochutnávkou gulášů. Hladem 
však nezůstali ani ti, kteří gulášům příliš neholdují. Pro takové 
jsme připravovali také čerstvé domácí langoše, uzená žebra či 
špízy. Sladkou novinkou pak byla cukrová vata, kterou si nejen 
děti velmi pochvalovaly. O zábavu se během odpoledne starala 
již tradičně Martina Beňková se svým týmem. Kromě toho byly 
připraveny dva skákací hrady, na kterých se děti mohly také 
vydovádět. Věříme, že jste si také tuto naši akci užili a budeme 
se na vás opět těšit na některé z dalších událostí, na níž se bude 
náš sbor podílet.
Nyní v září začal také nový ročník Opavské ligy mládeže, do 
níž jsou zapojeny také družstva našich mladších i starších žáků. 
Aktuálně po třetím kole ligy, které se konalo v Kravařích, drží 
mladší i starší žáci desátou příčku.

Mgr. Bc. Ondřej Pika
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Letní akce dobrovolných hasičů 4

v úvodu mého článku, je bezpečnost na silnicích především o 
lidech. Pokud řidič nerespektuje maximální sedmdesátikilome-
trovou rychlost, tak osazení dopravní značky do retroreflexní-
ho podkladu mu nohu z plynu nesundá. Troufám si tvrdit, že 
většina řidičů jezdí tímto úsekem častěji a o omezení rychlosti 
ví. Ruku ale na srdce, kolik řidičů projíždí křižovatkou povo-
lenou rychlostí? Tuto variantu bychom proto rádi viděli spíše 
jako podpůrnou k efektivnějšímu řešení bezpečnostní situace 
křižovatky.
První varianta představuje prodloužení trasy do obce o něja-
kých cca 2,5 km. Otázkou zůstává, zda z ulice Hájová kolem 
školy udělat jednosměrku, nebo ji nechat průjezdnou v obou 
směrech. V případě, že by ulice zůstala obousměrná, by se pře-
vážná část dopravy do obce přesunula právě na tuto silnici. A 
potom logicky nastává další neméně závažný problém, co s 
chodci? Co škola?  Co děti? Je řešení, které nebezpečí z jedno-
ho místa přesouvá na druhé, dobré řešení?

Je potřeba si uvědomit, že silnice I/11 je státní silnice a o tom, 
jak nakonec bude úprava křižovatky vypadat, rozhoduje silnič-
ní správní úřad, Ředitelství silnic a dálnic a Policie ČR. Občané 
obce mohou prostřednictvím obecního úřadu vznášet dotazy a 

připomínky, ke kterým může být v rozhodovacím procesu při-
hlédnuto či nikoli. Obec nemá v této záležitosti zásadní pra-
vomoc a bude příjemcem rozhodnutí stejně jako všichni obča-
né žijící v obci. Jakékoli řešení, které bude nakonec zvoleno, 
bude vždy porovnávat komfort řidičů s bezpečností. Vždy bude 
komfort potlačen právě na úkor bezpečnosti, je jen otázkou na-
lézt tu správnou hranici, která bude znamenat kompromis pro 
všechny zúčastněné strany.
Součástí územního plánu obce Mokré Lazce je i přeložka sil-
nice III/4665 a spojení silnic I/11 a III/4673 mimo zastavěnou 
oblast obce. A právě s uvažovaným uzavřením levého odbočení 
do obce na silnici III/4664 se stává potřeba tohoto obchvatu 
aktuálnější. Všichni dobře víme, jak vypadá silnice v úseku 
před školou. Nedostatečné šířkové uspořádání, v důsledku toho 
i neexistence chodníků, chodci ve vozovce apod. V srpnu letoš-
ního roku proto obecní úřad inicioval zapsání stavby „Silnice 
III/4665 Mokré Lazce – obchvat“ do Bílé knihy. Jednalo by se 
o stavbu na jihovýchodním okraji obce o délce zhruba 1,1 km.
Bílá kniha je komplexním materiálem Moravskoslezského kra-
je, který systematicky mapuje stav komunikací II. a III. třídy 
na území kraje a vyhodnocuje potřebnost investic, rekonstruk-
cí a modernizací na této silniční síti. Bílá kniha je využívaná 
k tvorbě krátkodobých investičních plánů (plánovací obdo-
bí 1-2 roky) a také k tvorbě plánů střednědobých (plánovací 
období 3–5 let) i koncepčních úvah s horizontem nad 10 let. 
Svým pojetím jde o materiál otevřený, který podle požadavků 
Moravskoslezského kraje zpracovává a pravidelně aktualizuje 
SSMSK. 
Zapsání stavby do Bílé knihy ještě pochopitelně neznamená, že 
se stavba bude realizovat. Je to ale základní předpoklad k tomu, 
že se o ní bude vědět a do budoucna s ní počítat. Jak je asi 
nám všem jasné, vše je otázkou financí. Obecní úřad se zavázal 
nechat vypracovat tzv. studii proveditelnosti, ze které možná 
budeme moudřejší. Každopádně nás čeká běh na hodně dlou-
hou trať.

Ing. Petr Kudela – místostarosta obce
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Díky příznívým sněhovým podmínkám jsme mohli letos zahájit 
sportovní sezonu lyžařského klubu na běžeckých stopách i po 
blízkém okolí Mokrých Lazců. Koncem ledna se někteří naši 
členové zúčastnili běžeckého kempu v Rychlebských horách na 
chatě Paprsek. Mnozí z nás se také věnovali sjezdovému lyžo-
vání jak u nás, tak i v zahraničních střediscích.
S příchodem jara se rozběhla cyklo a turistická sezona. Kromě 
rekreačních výjezdů a výšlapů, si naši členové změřili síly v zá-
vodech Bolatická 30, Porubajk, Silesia bike, Ostravský MTB 
pohár, Rainbow run Ostrava, Gladiator race run Ostrava.
Jedna z hlavních akcí letošního roku byla organizace a příprava 
23.ročníku Mokrolazecké 60, která již po mnoho let zviditel-
ňuje nejen náš oddíl, ale také naši obec. Závodu pořádaného v 
rámci seriálu SPAC se zúčastnilo 123 závodníků ze tří zemí. Na 
náročné organizaci se každoročně podílí na 50 členů a přízniv-
ců sportu, kterým všem patří poděkování. 

V polovině června jsme v rámci poznávání naši vlasti ze sed-
la kola zavítali do Českého ráje.  Mezi navštívené místa patří 
např. zámek Hrubá Skála, hrad Kost, Trosky, Drábské světnič-
ky, Komárovský rybník.

Stalo se již dobrou tradicí, uspořádat začátkem léta pro širokou 
veřejnost country odpoledne na chatě. K dobré hudbě, pěknému 
počasí a dobrému občerstvení jsme letos přidali tombolu.
Po mnoha letech se nám podařilo navázat na dřívější tradici 
závodu horských kol údolím Ohrozimy. Uspořádali jsme jej 
v  rámci seriálu Ostravského MTB poháru. Trasa náročná na 
fyzičku byla vedena v okolí chaty a sjezdovky. Soutěžící při-
jeli ze širokého okolí, jen místních bylo velice málo. Škoda že 

pěkného počasí a dobře vytýčené trasy nevyužili hlavně místní 
děti a mládež. Měřily se síly v mnoha kategoriích, od dětí na 
odrážedlech, po dospělé neomezeně let. Děkujeme všem, kteří 
pomáhali s organizací, mimo jiné také hrabyňským hasičům a 
obci Hrabyně.
Zatím poslední akci bylo cyklosoustředění v Lipová-Lázně. 
Zde mezi naše cíle patřil Paprsek, Ramzová, Jeseník, Lesní bar, 
jeskyně Na Pomezí nebo Na Špičáku.
K hlavním splněným úkolům údržby chaty a okolí letos patřilo 
– zhotovení závory na příjezdové komunikaci, připrava dřeva 
na zimu, úprava terénu kolem chaty a nátěr střechy.
Rádi Vás uvidíme na dalších akcích pořádaných oddílem. Více 
informací a fotografií na www.skimokrelazce.cz

 Za Výbor LK ML Xenie Pravdová

Lyže, kola - to je naše!4

Zahrádkáři v Mokrých Lazcích patří k nejstarším organizacím 
v naší obci. Svůj čas zahrádkáři věnují nejen pěstování ovoce, 
zeleniny a okrasných rostlin, ale nezapomínají na společenské 
akce pro své spoluobčany, které se těší velké oblibě. K nejzdaři-
lejším patří svatodušní smažení vajec s bohatým občerstvením 
a výbornou smaženicí, kterou připravují p.Bittner a p.Baláž. 
Letos usmažili 550 vajec. Na své si přijdou i děti, pro něž je 
připraven speciální program. 
Populárními se staly pochody lazeckými lesy - velikonoční i  
ten „štěpánský“, konaný 26. prosince a zakončený v Obecním 
domě výbornou gulášovkou. 
Dobrý zvuk mají zahrádkářské zájezdy, které pořádáme na jaře 
a na podzim do různých míst naší vlasti. Letos se zvláště vyda-
řil jarní zájezd na hrad Pernštejn, do arboreta Boskovice a wes-
ternového městečka v Boskovicích. Během zářijového zájezdu 
jsme za krásného slunečného počasí navštívili areál sladkovod-

ní a botanické expozice  Živá voda Modrá, která přibližuje svět 
pod hladinou rybníka pozorováním ryb v proskleném tunelu 3,5 
metrů pod hladinou. Viděli jsme trofejní kapry, jesetery a nej-
větší sladkovodní  rybu – dvoumetrovou Vyzu velkou. Dravce 
reprezentovali štiky, candáti a sumci. Po prohlídce expozice 
jsme navštívili město Bzenec a jeho Bzenecké krojované vino-
braní s ochutnávkou burčáků, vín a viděli slavnostní krojovaný 
průvod za účasti chasy a dětí. I tato akce byla moc zdařilá. 
Chtěl bych také zmínit naše členy, kteří svými výpěstky vinné 
révy obeslali výstavu Hrozny Slezska, pořádanou zahrádkáři 
z Velkých Hoštic. Neumístili jsme se sice na stupních vítězů, 
ale přesto jsme byli kladně hodnoceni.
V září začínáme moštovat ovoce, ale vzhledem k jarním mrazí-
kům a následně suchému létu je úroda hodně slabá. 
Těší nás také  dobrá spolupráce s obecním úřadem i místními 
zastupiteli, kteří nám vždy vycházejí vstříc.
V dnešní uspěchané době se zahrady mění na místa odpočinku 
a relaxaci pro celou rodinu a přátele - ať nám tedy vzkvétají!

 Za ZO Mokré Lazce Jan Tkáč

Rok (nejen) zahrádkářů4
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Dovolte mi, abych vás touto cestou informoval o dění v rámci 
FK Sokol Mokré Lazce.
Rok 2019 jsme zahájili s určitou dávkou negativní nálady. Na-
jednou se přestaly dařit některé věci a činnosti. Nejpodstatněj-
ším problémem je zázemí našeho klubu, což se zřejmě stále 
odráží na jeho chodu a reprezentativnosti. Vše začalo tím, že se 
kvůli velkému chladu nedalo trénovat v tělocvičně Sokolovny. 
Jiný vhodný prostor v naší obci není k dispozici. Nakonec se 
podařilo pro mládež zajistit 1x týdně tělocvičnu v 
Háji ve Slezsku. Muži trénovali převážně venku a 
při nepříznivém počasí snesli při fyzické přípravě 
chlad Sokolovny. Jakmile se počasí zlepšilo, ihned 
jsme se všemi kategoriemi začali trénovat venku.
Jarní sezóna I. A třídy mužů začala nadějně, kádr 
byl stabilizovaný, ještě přišly další posily po roz-
padu týmu Suchých Lazců. Po několika nadějných 
výsledcích však došlo ke zranění klíčových hráčů 
a náš tým hrál do posledních kol o záchranu, která 
se naštěstí podařila! Mládež se taktéž stabilizovala, mladší žáci 
důstojně dohráli jarní sezónu, stejně jako ti nejmenší. Pro nás 
trenéry však existovala pozitivní vize pro další sezónu.
Ihned po skončení „jara“ došlo v týmu mužů k velkému země-
třesení a vyříkávání názorů. Byla zde řešena otázka setrvání v 
I.A třídě či výměna trenéra. Někteří hráči odešli. Naštěstí se tato 
situace ustála, došlo k dohodě a tým se stabilizoval. Momentál-
ní výkony to zatím do určité míry potvrzují. U mládeže však 
také došlo k podstatným změnám. Podařilo se nám okolo velmi 
nadějných kluků ročníku 2006 seskupit další hráče i z okolních 
vesnic a přihlásit kategorii starších žáků. Přišli kluci ze Štítiny 
a zároveň se nám podařilo sdružit s klubem Háj ve Slezsku, 
což nese pro náš klub i další pozitiva, např. za minimální úpla-
tu využívání tělocvičny v Háji, pro kluky proběhlo soustředění 
v Háji (opět za minimální výdaje pro rodiče). Hlavně jsme však 
zachovali i kategorii mladších žáků. Spolupráce se momentálně 
jeví velice kladně, což se odráží i na výsledcích, a především 
na předváděné hře. Pro tuto sezónu jsme ty nejmenší přihlásili 
do soutěže starších přípravek. V této kategorii je opět na čem 
stavět. Máme v týmu některé vynikající hráče včetně brankáře. 
Je však potřeba okolo nich udržet i jejich kamarády, kteří sice 

nevynikají, ale jsou podstatnou a nezbytnou součástí týmu. Ve 
spolupráci s rodiči se snažíme rozjet kampaň na nábor mladých 
fotbalistů, především kluků i holek ročníků 2012 a 2013. Jsme 
připraveni se těmto dětem věnovat a postupně je zvykat na hru 
s míčem. Nejmladším dětem je potřeba se věnovat obzvláště 
pečlivě a laskavě. Nejsme výběrovým klubem, takže je našim 
úspěchem samotná účast dětí na trénincích a zápasech. Tito 
hráči hrají v kategorii mladších přípravek. Zde není podstatný 

výsledek, nýbrž herní projev jednotlivců, návyk na 
kolektivní hru a samostatnost. Pro tuto kategorii 
je pro trenéry nejdůležitější komunikace s rodiči. 
V tak nízkém věku však nelze dělat závěry o tom, 
zda z někoho bude příští Ronaldo. Děti to musí 
hlavně bavit. Ti talentovanější však potřebují větší 
vytíženost. Jsme si vědomi, že se současně musí-
me věnovat i rodičům, čemuž již delší dobu bohu-
žel nepomáhá naše zázemí. 
Areál FK Sokol Mokré Lazce je sice zastaralý, 

avšak hrací plocha se daří udržovat v celkem kvalitním stavu. 
Trávník se pravidelně zavlažuje a seče, 
došlo k částečné rekonstrukci osvětlení a 
obnově laviček a tribun. 
Na závěr bych se ještě zmínil o Oslavách 
70-ti let založení FK Sokol Mokré Lazce. 
O prázdninách, v neděli 4. srpna, proběh-
la zdařilá akce v našem areálu. V dopo-
ledních hodinách se v miniturnaji utkali 
ti nejmenší s týmy z okolních vesnic. Od-
poledne pak hráli starší žáci proti žákům 
Baníku Ostrava a sportovní část oslav za-
vršil duel našich mužů proti „staré gardě“ Baníku Ostrava. Při 
této příležitosti byly pro muže zajištěny nové výroční dresy, 
které se líbí hráčům i divákům. V rámci oslav bylo zajištěno 
bohaté občerstvení, skákací hrady pro děti a na závěr i posezení 
u country hudby. Nejdůležitější však bylo počasí, které vyšlo 
dokonale. Ještě jednou bych chtěl poděkovat všem, kteří se ja-
kýmkoliv způsobem na této akci podíleli a starají se o chod 
klubu.

Přemysl Ulrich, místopředseda a trenér mládeže

Fotbalový klub oslavil svou sedmdesátku4

Vážení rodiče a fotbaloví příznivci!
Chcete?
-	 aby bylo Vaše dítě fyzicky i psychicky odolné
-	 aby se správně vyvíjelo a naučilo se otužovat
-	 aby mělo radost z pohybu a vítězství
-	 aby se v něm utužovaly vztahy ke kolektivu
-	 aby se naučilo i prohrávat
To vše umíme poskytnout ve fotbalovém oddílu FK Sokol 
Mokré Lazce, kde se našim malým fotbalistům s největší péčí 
věnujeme.

Pokud má Vaše dítě vztah ke sportování a může to být chlapec i 

děvče, přijďte se nezávazně podívat na fotbalové tréninky ma-
lých fotbalistů. Tam se jich ihned ujme jeden z trenérů.
V současné době máme zájem o ročníky 2013 a 2012, ale mo-
hou přijít i starší.

Kde nás najdete?
Každé pondělí a středu od 17:00 do 18:15 hod. na fotbalovém 
hřišti FK Sokol Mokré Lazce. 

Bližší informace podají trenéři: 			 
	
Přemysl Ulrich, tel. 602 194 809 
Tomáš Benda, tel. 725 557 126

Nábor fotbalistů: dejte šanci svým dětem!4
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Od 1. 1. 2020 vstupuje v platnost novela veterinárního zákona, která ukládá všem chovatelům psů v ČR povinnost nači-
povat psy. (v zákoně je každý majitel psa označován za chovatele) 

Co to znamená
Po 1. 1. 2020 by v ČR neměl být žádný pes bez identifikace čipem
Po tomto datu bude povinné očkování psa proti vzteklině platné pouze v případě, že je pes označený mikročipem. Štěňata musí 
být označena mikročipem nejpozději v době prvního očkování proti vzteklině (tedy nejpozději v půl roce věku). Mikročipem 
nemusí být označeni psi, kteří mají jasně čitelné tetování provedené před 3. 7. 2011. Není pravdou, že veterinární lékař nečipo-
vaného psa nesmí naočkovat, ale v případě kontroly, útěku zvířete, způsobení škody zvířetem popř. pokousání člověka bude pes 
posuzován jako nenaočkovaný s následnou sankcí. Za psa bez označení bude hrozit ve správním řízení uložení pokuty ve výši až 
20 000 Kč.

Pro zájemce z řad občanů obce jsme zajistili čipování psů včetně vakcinace proti vzteklině. 
Cena čipu včetně aplikace 320,- Kč, vakcinace vztekliny 80,- Kč. 
Z důvodů objednání čipů je nutno, aby se zájemci nahlásili 
do 31. 10. 2019  na Obecním úřadě tel. 553 679 112, 553 679 339 
nebo p. Mellarovi na tel. číslo 601 297 803 .
Čipování bude provedeno ve čtvrtek 7. 11. 2019 ve sportovním areálu v Mokrých Lazcích od 16:00 do 
19:00 hodin.

Zákon č. 302/2017 Sb.  § 4: chovatel / majitel je povinen 
odst. 1, písm. f
zajistit, aby byli psi, jakož i lišky a jezevci držení v zajetí, ve stáří od 3 do 6 měsíců platně očkováni proti vzteklině a poté během 
doby účinnosti předchozí použité očkovací látky přeočkováni, uchovávat doklad o očkování po dobu platnosti očkování a na 
požádání jej předložit úřednímu veterinárnímu lékaři,
odst. 4
Očkování psa proti vzteklině podle odstavce 1 je platné, pouze pokud pes splňuje podmínky na označení zvířat v zájmovém 
chovu stanovené v čl. 17 odst. 1 předpisu Evropské unie o veterinárních podmínkách pro neobchodní přesuny zvířat v zájmovém 
chovu65), s výjimkou psa, který byl označen čitelným tetováním provedeným před 3. červencem 2011. Chovatel, který chová 
psa, je povinen zajistit, aby identifikační číslo psa bylo zaznamenáno v dokladu o očkování psa. Identifikačním číslem psa se 
rozumí alfanumerický kód zobrazený transpondérem, který umožňuje zjistit totožnost konkrétního psa.

POVINNÉ ČIPOVÁNÍ PSŮ

Provoz sběrny kovového odpadu firmy Centromat 
s.r.o. (v areálu ZD v Mokrých Lazcích) byl k 30. 9. 
2019 UKONČEN.

Výkup kovového odpadu4

Od příštího roku bude sběr papíru zařazen do systému 
shromažďování, sběru, třídění, využívání a odstraňování 
komunálních odpadů na území obce Mokré Lazce. Papír 
bude sbírán (podobně jako plasty) do modrých igelito-
vých pytlů a svážen 6x ročně. Není podmínkou, že papír 
musí být v modrém igelitovém pytli. Může být připraven 
i jinak. Např. svázán v balíku či v kartonu. Musí být za-
jištěno, aby papír volně nepoletoval.

Sběr papíru4

11. 1.  Dětský maškarní ples MŠ Lhota
1. 2.	 Dětský maškarní ples MŠ Mokré Lazce
7. 2.	 Koňařský ples
14. 2. 	Obecní ples
22. 2. 	Pochování basy

Plesová sezóna 2020
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KALENDÁRIUM 2020
servis

KDO
CO
KDY
KDE?

OBECNÍ ÚŘAD MOKRÉ LAZCE
adresa: Pavla Křížkovského 158
úřed. hodiny pro občany: po a st 7-12 a 13-17 hod.
tel. starosta: 553 653 037 + fax
mobil: 724 182 957
tel. sekretariát: 553 679 112, 553 679 339
tel. účetní: 553 653 036
e-mail: mokrelazce@mokrelazce.cz 
web: www.mokrelazce.cz
www.maticeslezska.cz (informace o obcích
Mikroregionu Matice Slezské )

POŠTA MOKRÉ LAZCE
tel. 954 274 762 | po, st 8-10 a 14-17, út, čt, pá 
8-10 a 14-15.30

KNIHOVNA MOKRÉ LAZCE
úterý, pátek 15-18 hodin

PRODEJNA KVĚTINÁŘSTVÍ
tel. 774 840 697 | út 9-12, st, čt 9-12,14-16.30, 
pá 9-12, 14-17, so 8-11

PRAKTICKÝ LÉKAŘ MUDR. OLDŘICH VÍTEČEK 
zdravotní sestra MarieVykydalová
ordinace Štítina, tel. 553 677 160
po 7:00-12:00, út 14:00-18:00, st. 13:00-14:00 
objed., čt. 7:00-12:00, 13:00-14:00 objed., 
pá 7:00-12:00, 13:00-14:00 objed.
ordinace Mokré Lazce, tel. 553 679 286
po 13:00-15:00, st 7:00-12:00
tel. pro objed. léků,odběrů (sestra): 728 164 767

ZUBNÍ LÉKAŘ MUDR. PETRA PISKOŘOVÁ 
ordinace Mokré Lazce, tel. 553 770 669
www.zubnimokrelazce.cz, ordinační hodiny  
Po, Pá 7:30–12:30,Út 7:30–12:30, 13:00–17:30, 
St 12:30–20:00, Čt 7:30–12:30, 13:00–16:00

DĚTSKÝ LÉKAŘ MUDR. LEBEDA
ordinace Štítina, mobil 736 286 729
po  12:00-13:15, út  15:00-18:00, čt 7:30-8:30,  
pá 11:00-12:15
ordinace Kravaře, tel. 553 672 297
po 7:30-11:00, út 7:30-11:00, 12:00-14:30,  
st -9:00-11:00, čt 9:00-11:00, 12:00-15:00,  
pá 7:30-10:30
ordinace Háj ve Slezsku, mobil 736 286 729
po 13:30-15:00, st 7:00-8:30, pá 12:30-13:30

SEZNAM TELEFONNÍCH ČÍSEL
ZŠ Mokré Lazce: 553 679 120
MŠ a školní jídelna: 553 679 117
Tenisové kurty: 722 181 561
Restaurace Obecního domu:
Jaroslav Kříbek, mobil 777 838 525

Záchranná služba 155, policie 158, hasiči 150
Lékařská pohotovost: 553 777 777
Poruchy: elektřina 840 850 860, plyn 1239, 
voda 840 111 125
Odvoz fekálií: AGIPP – ILLÍK s.r.o. -
dispečink: 724 323 709, mobil: 602 705 416, 
tel. 553 626 540, Onderka Milan,
Opava Kylešovice, tel. 775 104 220

LEDEN
Kostřicová Jaroslava	 85 let
Volný	 Zdeněk	 70 let
Kunc	 Tomáš	 50 let
Stojan	 Jan	 93 let
Mlýnková Emma	 85 let
Hružíková Bedřiška	 89 let
Mikošek Josef	 60 let
Palkovský Břetislav	 80 let
Martiníková Pavla	 50 let

ÚNOR
Krhutová Marie	 89 let
Gotzmann Vojtěch	 84 let
Kudělová Iva	 60 let
Šindelářová Ingrid	 80 let
Bitnarová Milada	 95 let
Paverová Pavla	 50 let

BŘEZEN
Pavera	 Bedřich	 50 let
Komár	 Josef	 81 let
Havlíček Kazimír	 81 let
Kudělová Květoslava	 89 let
Záslocká Jiřina	 70 let

DUBEN
	Šindelář Jan	 88 let
Lokvenc Jiří	 81 let
Michálková Helena	 60 let
Radek	 Roman	 50 let
Gregor	Tomáš	 50 let

KVĚTEN
	Tomaszek René	 50 let
Sýkora	Břetislav	 88 let
Teichmann Petr	 70 let
Rupcová Miroslava	 82 let
Paverová Anna	 60 let
Bortlová Iva	 50 let
Adamčík Jiří	 60 let
Benian	Jiří	 70 let
Heinrichová Marie	 80 let

ČERVEN
	Ulrichová Helena	 80 let
Radek	 Pavel	 50 let
Běláková Pavlína	 86 let
Vlček	 Václav	 70 let
Šimeček Bohdan	 50 let
Engstler Jiří	 87 let
Carbol	 Ladislav	 60 let
Holoubková Vlasta	 86 let
Engstlerová Růžena	 84 let
Ulrich	 Jaromír	 70 let

12 ZPRAVODAJ
MOKROLAZECKÝ

ZLATÝ KŘÍŽ  II. třídy se uděluje dárcům, kteří dovršili 120 bezpříspěvko-
vých odběrů. Mezi vyznamenanými je je náš občan pan Pavel Marek. 

Ochota dárců darovat krev pro zdraví a často pro 
záchranu života je projevem jejich humánního 
vztahu ke spoluobčanům. Patří jim dík nejen těch, 
kterým pomohli navrátit zdraví, ale celé naší spo-
lečnosti.

 
Oblastní spolek Českého červeného kříže Ostrava. 

Blahopřejeme!

Český červený kříž uděluje


